
 
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, realizada aos 26 de junho de 2023. 
 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), a Câmara 
Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador 
Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 10ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Elizabete de 
Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, e pelo Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezenove 
horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Vereador Adilson de Lima, 
Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 
legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos 
trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 9ª Sessão 
Ordinária realizada aos 12 de junho de 2023. Discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário 
a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício n. 21 
encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas ref. ao mês de maio de 2023, 02 – Ofício 
n. 188 solicitando a retirada do Projeto de Lei n. 01, de 03 de janeiro de 2023, que 
“Regulamenta o Sistema Viário Municipal Rural do Município de Barra do Turvo e institui o 
programa de adequação e conservação das estradas rurais secundárias municipais” e do 
Projeto de Lei n. 05 de 02 de fevereiro de 2023 que “Autoriza o Município de Barra do Turvo 
a realizar permuta de imóveis e dá outras providências”. A Presidente da Sessão informou 
que Balancetes das Receitas e Despesas do Executivo Municipal ref. ao mês de maio estavam 
à disposição dos interessados para consulta. Dando continuidade o Primeiro Secretário 
continuou com a leitura das matérias do Expediente. II - Do Legislativo Municipal: 01 - 
Requerimento de autoria do Vereador Adilson de Lima solicitando o acolhimento do pedido e 
autorização de justificação de falta na 9ª Sessão Ordinária realizada aos 12 de junho de 2023. 
A Presidente da Sessão informou que o Requerimento seria discutido e votado na Ordem do 
Dia. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura da Ordem do Dia, 02 - Indicação n. 061 
de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – indicando ao Executivo Municipal que seja 
providenciada com a máxima urgência a manutenção, contenção e o manilhamento de águas 
pluviais em alguns pontos da Estrada localizada no Bairro Ribeirão Bonito, 03 - Indicação n. 
062 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – indicando ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, para que seja viabilizado a alteração do Art. 10 da Lei Municipal 
n. 849/2023, reduzindo de 03 (três) UFESP para 02 (duas) UFESP o valor a ser pago pelo 
produtor rural para utilização dos serviços descritos na Lei supracitada, 04 – Indicação n. 063 
de autoria do Vereador Adilson de Lima - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
que seja determinado ao Setor competente, que providencie com a máxima urgência a 
manutenção da Estrada localizada no Bairro Córrego do Barro, 05 - Indicação n. 064 de 
autoria do Vereador Adilson de Lima - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
seja determinado ao Setor competente, que providencie com a máxima urgência a 
manutenção da Estrada localizada no Bairro Ribeirão do Meio, 06 - Indicação n. 065 de autoria 
do Vereador Adilson de Lima - indicando ao Setor competente, que providencie com a máxima 
urgência a manutenção em toda a extensão da Estrada Vereador Alcides Staben, que dá 
acesso ao Bairro Indaiatuba, popularmente conhecida como Estrada Indaiatuba. A presidente 
solicitou da Secretaria Legislativa que encaminhasse cópia das indicações de autoria dos 



 
 

Vereadores e Vereadoras desta Casa ao Chefe do Poder Executivo, para conhecimento e 
providências cabíveis. Dando continuidade o Primeiro Secretário continuou com a leitura das 
matérias do Expediente. III – De Terceiros: 01 - Ofício n. 186 da Secretaria da Justiça e 
Cidadania – Coordenação de Políticas para a juventude, solicitando informações acerca da 
agenda de trabalho do Legislativo no que tange a juventude, 02 – Comunicado da Associação 
de Municípios de Pequeno Porte do Estado de São Paulo – sobre Feira e Congresso 
internacional de Educação que será realizado de 08 a 11 de agosto de 2023 no Distrito 
Anhembi de São Paulo, 03 – Ofício n. 274 da Gerência Executiva de Governo de Santos/SP 
– encaminhando comunicado de extinção de contrato por solicitação do contratado, referente 
ao Contrato de Repasse n. 898842/2020 – Operação 1071293-10 assinado em 22/06/2020. 
Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos 
termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da 
seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 20 de 28 de abril de 2023 que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do ano de 2024, e dá outras 
providências”, 02 - Projeto de Lei n. 27 de 23 de maio de 2023, que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito 
Especial e dá outras providências”,  03 - Projeto de Lei n. 28, de 02 de junho de 2023, que 
“Dispõe sobre a criação de Cargo Público Efetivo e respectiva vaga; Alteração da Carga 
Horária Semanal do Contador; Reenquadramento de Referências Salariais, com Alteração 
dos Anexos I, III, V e VIII; e revogação do Anexo VII, da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro 
de 2.019, e dá Outras Providencias”, 04 - Projeto de Lei n. 29 de 02 de junho de 2023, que “ 
Revoga a Lei Municipal n. 442, de 25 de novembro de 2013 e dá outras providências”, 05 - 
Projeto de Lei n. 31 de 06 de junho de 2023, “Dispõe sobre Autorização Legislativa, para o 
Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 06 - Projeto de Resolução n. 01, de 07 de junho de 2023, que “Autoriza a 
Câmara Municipal de Barra do Turvo a celebrar convênio de filiação com a UVESP (União 
dos Vereadores do Estado de São Paulo) e dá outras providências”, 07 - Requerimento de 
autoria do Vereador Adilson de Lima solicitando o acolhimento do pedido e autorização de 
justificação de falta na 9ª Sessão Ordinária realizada aos 12 de junho de 2023. 
A Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da Ordem do Dia: Projeto 
de Lei n. 20. Como ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 20 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida a 
Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da Ordem do Dia: Projeto de 
Lei n. 27. O Vereador Elcio Silva Reis fez uma breve leitura da preposição e respectiva 
justificativa, falou sobre os uniformes escolares, dizendo que é uma questão complicada por 
conta de estarmos quase na metade do ano letivo, pediu desculpas, mas disse que isso se 
dá por conta da falta de planejamento, pois esse planejamento deveria estar pronto desde o 
ano passado, deixou claro que o novo secretário não tem culpa, que infelizmente não pode 
votar contra o projeto, pois tem muitas outras coisas interessantes no mesmo Projeto, citando 
o recurso para a aquisição de um veículo para o setor de obras e as melhorias próxima ao 
Paço Municipal. De acordo com o Art. 130 do Regimento Interno foi solicitado a retirada do 
Projeto de Lei n. 27 da pauta da Ordem do Dia. Dando continuidade a Presidente da Sessão 
colocou em discussão o objeto do Item 03 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 28. Fez uso da 
palavra o Vereador Elcio Silva Reis explicando que esse Projeto trata da alteração da carga 
horária do contador desta Casa e da adequação dos salários de acordo com os do Executivo, 
que cria ainda o Cargo de Controle Interno que é uma exigência do Tribunal, e finalizou se 
colocando favorável a aprovação da matéria. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra 
a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 28 em votação em primeiro turno, informou 



 
 

que a votação seria nominal e que a chamada seria feita pelo Segundo Secretário. Finalizada 
a votação, computando-se os votos, o Projeto de Lei n. Projeto de Lei n. 28 foi aprovado em 
primeiro turno por unanimidade de votos. Em seguida a Presidente da Sessão colocou em 
discussão o objeto do Item 04 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 29. Fez uso da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis que explicou que o projeto revoga a Lei que criou os cargos de 
Orientador Social e se colocou favorável à sua aprovação. Como mais ninguém quis fazer uso 
da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 29 em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Em seguida a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 
05 da Ordem do Dia: Projeto de Lei n. 31. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 
explicando que esse projeto trata da aquisição de cestas básicas para suprir a demanda da 
Secretaria Social do Município. Também fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira 
dizendo que o Executivo encaminhou esse projeto para suprir as demandas da Secretaria e 
atender os nossos munícipes com cestas básicas e produtos de limpeza, que os recursos são 
próprios da Prefeitura. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão 
colocou o Projeto de Lei n. 31 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 
continuidade a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 06 da Ordem do 
Dia: Projeto de Resolução n. 01. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que 
a UVESP abre portas para muitas coisas boas, que junto a UVESP podem acompanhar 
diversas secretarias, além de estar a par de todas as informações necessárias para melhor 
gerenciar os recursos e projetos, auxiliar as nossas secretarias, trabalhando de forma mais 
transparente e em conjunto com o Executivo. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Elizabete de Oliveira dizendo que esteve no Evento Conexidades realizado em Ribeirão Preto 
recentemente e que o Tribunal de Contas também estava presente, falou da importância dos 
cursos que são ministrados lá, para crescimento dos funcionários e dos vereadores, tirando 
dúvidas, auxiliando e orientando as gestões, falou das orientações do Tribunal às Câmaras 
de vereadores e como isso os auxilia para uma boa gestão. Dando continuidade fez uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando da importância dos trabalhos 
realizados pela UVESP, das conquistas e melhorias que a mesma consegue trazer para o 
Município. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente colocou o Projeto de 
Resolução n. 01 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade 
a Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 07 da Ordem do Dia: 
Requerimento de autoria do Vereador Adilson de Lima. Como ninguém quis fazer uso da 
palavra a Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da 
Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a 
chamada foi realizada pelo Segundo Secretário conforme inscrições no Livro de Uso da 
Tribuna. Fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o evento da UVESP, 
citando o que foi orientado com relação ao funcionamento das creches e de que a orientação 
recebida lá é que sejam atendidas as crianças a partir dos dois anos de idade, primeiro por 
conta da amamentação e segundo pela responsabilidade que terão sobre as crianças; Falou 
sobre o FUNDEB e citou que o Município está tendo problemas relacionados a ele, que são 
muitos funcionários para poucos alunos, que hoje são duas escolas, que é duro falar isso, 
mas o correto seria fechar, pois são muitos funcionários para atender apenas 30 alunos, que 
é um assunto que geraria muitas brigas e discussões, que tudo isso gera um aumento de 
gastos com transporte, merenda e funcionários e que para resolver essas questões o Prefeito 
irá precisar da ajuda dos nobres Vereadores, que os pais devem entender a situação, se não 
a conta não vai fechar; Citou a presença de algumas personalidades importantes que 
marcaram presença no evento da UVESP, citou algumas palestras das quais teve a 



 
 

oportunidade de participar, citou a questão da aprovação e rejeição das contas dos Prefeitos 
e falou sobre o planejamento. Falou sobre outro assunto que foi abordado no evento da 
UVESP, citando sobre a liberdade que o Vereador tem de adentrar em qualquer órgão público, 
pois é fiscalizador do Município, que ninguém tem o direito o direito de barrar a entrada do 
Vereador, nem o Diretor ou qualquer um, lógico respeitando o local e sem atrapalhar o 
trabalho dos profissionais, relatou que nesta semana foi até a escola Luiz Darly a pedido de 
um pai de aluno, citou que faz parte do Conselho e que foi até o local acompanhado desse 
pai que não queria ir sozinho, relatou que na ocasião a Diretora os convidou para ver a 
merenda, disse que o cheiro estava muito bom, que a porta estava aberta e que foi até a 
cozinha para elogiar e cumprimentar as funcionárias, quando foi barrado pela cozinheira, 
disse que no início achou que se tratava de uma brincadeira, que foi alertado de que não 
poderia entrar no local sem touca, foi quando solicitou uma para que pudesse adentrar até a 
dispensa e ver como estava a merenda, relatou que  a funcionária quis debater e que iniciou-
se uma discussão, foi então que a funcionária começou a gritar e chamar pelo diretor,  que a 
sorte foi que ele estava acompanhado do pai do aluno, que acabou sendo testemunha do 
ocorrido com ele, disse que quando a Sra. Marizaura chegou, ele já  havia olhado o freezer e 
a validade dos alimentos e verificado que estava tudo certo, que já tinha se retirado do local 
e mesmo assim a funcionária “falou um monte” para ele, disse que a funcionária saiu falando 
que o colocou no seu lugar, mas foi ao contrário, o vereador ressaltou que a partir do momento 
que o município faz um convênio e o Estado cede servidores, este passa a ser servidor do 
Município, assim como é o caso da merenda que é fornecida pelo Município, disse que temos 
sim o direito de fiscalizar e foi isso que ele o fez, que assim como foi dito no encontro UVESP, 
o Vereador tem que ser ativo, ressaltou que ele e mais alguns colegas desta Casa são 
tratados por chatos por serem um pouco mais enérgicos e ativos, mas estão apenas 
cumprindo a lei, que o que está errado é levado ao Executivo para ser resolvido. Sobre a 
saúde disse que hoje o Secretário fará uso da palavra para responder a algumas demandas, 
pois são muitas as reclamações, relatou que existe uma portaria que libera o Município a 
contratar pelo Programa Mais Médicos, desde que o recurso seja proveniente dos cofres do 
próprio Município, que essa seria uma opção para desafogar o sistema, pois faltam médicos 
e essa seria uma opção, falou ainda sobre o CROS, medicamentos e atendimentos, citou a 
liberação de novos leitos em Pariquera-açu e disse que em todos os cantos a saúde precisa 
de atenção especial. Sobre as estradas disse que esteve acompanhando os maquinários e 
que na ocasião encontrou uma retro e duas escavadeiras quebradas, que estão numa 
situação complicada pela falta de equipamentos e de operadores, falou sobre a licitação para 
alugar alguns maquinários e sobre o cronograma das obras. Parabenizou a equipe da Escola 
Luiz Darly pela festa que realizaram recentemente, parabenizou os alunos da Escola do Rio 
Vermelho pelo trabalho das eletivas, citou o torneio dos formandos na Divisa e disse que foi 
muito bom. Finalizou sua palavra falando sobre os ACS, e citando que chegou um Projeto 
nesta Casa para tratar da ajuda de custo aos servidores, porém tiveram que fazer algumas 
alterações pois os números não estavam batendo e ainda vão ter que alterar mais algumas 
coisas para poder votar e posteriormente aprova-lo. Em seguida a Presidente da Sessão abriu 
o uso da palavra ao Secretário de Saúde Alfredo, que iniciou uma discussão junto aos nobres 
Vereadores para falar de assuntos relacionados à saúde do Município, tais como: 
medicamentos, marcação de consultas e exames, melhoria no atendimento e acolhimento de 
pacientes, o trabalho dos ACS, contratação de mais médicos e profissionais da saúde e outros 
assuntos de suma importância, na ocasião os Vereadores puderam esclarecer dúvidas, 
apresentar demandas e reclamações vindas dos Munícipes, os esclarecimentos foram feitos 
e foi então finalizada a discussão. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra a Presidente 



 
 

Sessão Convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma Sessão 
Extraordinária a se realizar logo após o término desta para deliberação do seguinte matérias: 
01 – Votação em segundo turno do Projeto de Lei n. 28, de 02 de junho de 2023, que “Dispõe 
sobre a criação de Cargo Público Efetivo e respectiva vaga; Alteração da Carga Horária 
Semanal do Contador; Reenquadramento de Referências Salariais, com Alteração dos 
Anexos I, III, V e VIII; e revogação do Anexo VII, da Lei Municipal n. 670 de 11 de setembro 
de 2.019, e dá Outras Providencias”. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se 
realizar dia 14 de agosto do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 
levantou-se a Sessão as 20 horas e 20 minutos (vinte horas e vinte minutos). E para constar, 
eu, Elcio Silva Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 
de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 14/08/2023  
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 

 

    
                                                       
 
 
 

 

Elizabete de Oliveira 
Presidente 

 

Elcio Silva Reis  

1ª Secretário 
 
 

Luiz Mendes Cardoso dos Santos  
2º Secretário 

 

 

Elizabete de Oliveira 
Presidente 

 

 

Elcio Silva Reis  

1ª Secretário 
 
 

Adilson de Lima  
2º Secretário - Ad hoc 

 

 


